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INTERNAL 

ATA DA 270ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DA ENEL DISTRIBUIÇÃO 

SÃO PAULO - CONSELPA 

 

Aos 14 de junho de 2023, às 18h00, realizou-se a 270ª Reunião Ordinária do Conselho de Consumidores de Energia Elétrica 

da Enel Distribuição São Paulo, de forma presencial na Rua Manoel Leôncio de Moraes, 50, São Lourenço da Serra - SP.  

 

1 PARTICIPAÇÃO 

1.1 Representantes do CONSELPA  

1. Sr. Gilmar Ogawa (FAESP | Classe Rural - Titular e Presidente do Conselho) 

2. Sra. Adriana Menezes da Silva (FAESP | Classe Rural - Suplente) 

3. Sr. Jorge Jamal A. Badra (FECOMERCIO SP | Classe Comercial Titular e Vice-Presidente do Conselho) 

4. Sr. Renato Tichauer (ASSOSÍNDICOS | Classe Residencial - Titular) 

5. Sra. Michele Agnes de Oliveira Lima (ENEL SP | Secretária Executiva - Titular) 

6. Sra. Carla Santos (ENEL SP | Ouvidora e Secretária Executiva - Suplente) 

 

1.2 Convidados  

1. Sra. Micheli Medeiros (Enel SP) 

2. Sra. Inah Regina (Minsait-Enel SP) 

3. Sr. Alexandre dos Santos (Enel SP)  

4. Sr. Anderson Souza (Enel SP) 

5. Sr. Renato de Oliveira (Enel SP) 

6. Sr. Geandro dos Reis (Enel SP) 

7. Sr. André Oswaldo dos Santos (Enel SP) 

8. Sr. Geraldo Yoshitake (CERIS) 

9. Sr. Yuchi Ide (Sindicato Rural SP) 

10. Sra. Joselma de Oliveira (Prefeitura São Lourenço da Serra) 

11. 1º Ten. PM Paulo Gollis Mota (Policiamento Ambiental) 

 

1.3 Ausência Justificada 

1.     Sra. Dalva Christofoletti P. da Silva (APM | Classe Poder Público - Titular) 

2.     Sr. Ruy Roberto Oliveira Bottesi (FIESP | Classe Industrial - Titular) 

 

2 PAUTA DA REUNIÃO 

1. Encontro de Consumidores de Energia Elétrica da Classe Rural  

 

3 DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO 

 

O Encontro de Consumidores de Energia Elétrica da Classe Rural teve início às 18h00 na Associação Cultural e 
Esportiva de São Lourenço da Serra (KAIKAN), situada à Rua Manoel Leôncio de Moraes, nº 50, no município de 
São Lourenço da Serra-SP. O evento foi iniciado após verificar que havia quórum com as presenças de 
representantes das classes Comercial, Residencial e Rural. 
 
O Sr. Gilmar Ogawa, Presidente do Conselpa, cumprimentando a todos os presentes, deu início ao evento com a 
passagem da palavra ao Sr. Yuchi Ide, Presidente do Sindicato Rural de São Paulo, que por sua vez cumprimentou 
a todos os presentes e iniciou a recepção das autoridades convidadas para compor a mesa. 
 
Após a composição da mesa de autoridades pelos senhores Daniel Fukuda, vice-prefeito da cidade de São Lourenço 
da Serra, André Oswaldo dos Santos, Diretor da Macro Área da Enel Distribuição São Paulo, Gilmar Ogawa, 
Presidente e Titular da Classe Rural do Conselpa, Vice Presidente do Conselpa Dr. Jorge Badra, representante 
Titular da Classe Comercial, Dra. Adriana Menezes da Silva, Diretora 1ª Secretária e Conselheira Suplente da Classe 
Rural do Conselpa, deu-se início às apresentações conforme prévia programação. 
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Assunto: Conhecendo o Conselho de Consumidores de Energia Elétrica 

Palestrante: Sr. Gilmar Ogawa - Presidente do Conselpa 

 

Assunto: Falta de Energia Elétrica na área rural (CERIS e Enel Distribuição São Paulo) 

Palestrante: Anderson Souza - Engenheiro da Enel SP 

Palestrante: Geraldo Yoshitake - Engenheiro da CERIS 

 

Assunto: Podas de árvores e as competências da Prefeitura, da Enel Distribuição São Paulo e do Policiamento 

Ambiental em áreas rurais 

Palestrante: Joselma de Oliveira - Diretora de Meio Ambiente da Prefeitura de São Lourenço da Serra 

Palestrante: Alexandre dos Santos - Engenheiro da Enel SP 

Palestrante: 1º Ten. PM Paulo Gollis - Polícia Ambiental 

 

Assunto: Canais de Comunicação para solução de problemas ocasionados pela falta de energia elétrica 

Palestrante: André Oswaldo dos Santos - Diretor da Macro Área da Enel SP 

 

Assunto: Competências sobre o fornecimento de energia no âmbito dos investimentos, fornecimentos e 

manutenção pela CERIS e pela Enel Distribuição São Paulo. 

Palestrante: Anderson Souza - Engenheiro da Enel SP 

Palestrante: Geraldo Yoshitake - Engenheiro da CERIS 

 

O Conselheiro da Classe Residencial, Sr. Renato Tichauer, conduziu a sequência da programação como mestre de 
cerimônia. Com base na programação do Encontro de Consumidores da Classe Rural, foram abordados diversos 
temas cruciais para a comunidade. Entre eles, destacou-se a responsabilidade das empresas quanto a garantia da 
qualidade do serviço prestado. Além disso foi discutida a importância do policiamento ambiental na fiscalização 
nas áreas rurais e sob influência das Unidades de Conservação, ressaltando a necessidade da preservação 
ambiental. Um ponto de destaque foi sobre a responsabilidade de prefeitura de São Lourenço da Serra pelas podas 
de árvores, evidenciando a necessidade de uma cooperação entre os órgãos públicos e as empresas para garantir 
a segurança e a integridade das redes elétricas. 
 

Durante o evento, os consumidores rurais tiveram a oportunidade de participar ativamente, apresentando 
perguntas e preocupações que foram prontamente respondidas pelos palestrantes. Essa interação foi fundamental 
para esclarecer dúvidas e promover diálogo construtivo entre todas as partes envolvidas. Além disso, ficou 
estabelecido que serão realizadas reuniões futuras com a participação de pontos focais, visando traçar planos de 
ação para atender às demandas e pleitos dos participantes. Essa iniciativa demonstra o compromisso das empresas 
e das autoridades locais em promover melhorias contínuas no fornecimento de energia elétrica e na gestão 
ambiental, visando a satisfação dos consumidores. 
 

Também tivemos a presença de representantes da Câmara Municipal de São Lourenço da Serra. 
O Conselpa e o Sindicato Rural de São Paulo ofertaram um brinde aos palestrantes e representante da Câmara 
Municipal, materializada em uma cesta com produtos produzidos pelos Produtores Rurais.  
 
Por fim, o Presidente do Conselpa, Sr. Gilmar Ogawa e o Presidente do Sindicato Rural de SP, Sr. Yuchi Ide, 
encerraram a reunião com os agradecimentos às autoridades, palestrantes e consumidores rurais presentes. 
 

 

 

São Paulo, 14 de junho de 2023. 

 
Gilmar Ogawa                                      Michele Agnes de Oliveira Lima 

    Presidente do CONSELPA      Secretária Executiva 


